

张术平在调研市管企业时指出

## 坚定不移做强做优做大国有企业

本报讯 5月17日上午,市委书记张术平深入到泰和新材、冰轮、东方电子等市管企业实地调研。他指出,要牢牢把握国有企业改革发展方向,持续加大科技创新力度,加快改革改制步伐,激发发展活力动力,坚定不移做强做优做大,努力在全市新旧动能转换中当好主力军。市委常委、统战部部长于永信陪同活动。

张术平指出,国有企业是经济发展的中坚力量。要积极

践行新发展理念,按照高质量发展要求,聚焦实业、突出主业,加快推进结构调整、布局优化、战略性重组,延伸产业链条,壮大产业规模,形成产业优势,增强企业影响力和抗风险能力。要深入实施创新驱动发展战略,坚持世界眼光、国际标准、烟台特色,强化“政产学研用”协同创新,提升自主创新能力,加大科技研发和成果转化力度,真正把核心技术、关键技术牢牢掌握在手中,切实增强

核心竞争力。要牢固树立品牌意识,致力建设“百年企业”,瞄准高端、高质,大力弘扬工匠精神,千方百计叫响新品牌、振兴老品牌,全面提升品牌价值,为打造品质品牌之城贡献力量。要坚持国际化发展方向,通过收购并购重组和股权多元化等方式,加强国际产能合作,搞好全球产业布局,奋力抢占国际市场。

张术平强调,改革是实现国企健康可持续发展的必

之路。要加快改革改制步伐,遵循市场规律,坚持政企分开、政资分开,坚持经济效益与社会效益相统一,加快建立现代企业制度,注重完善法人治理结构,努力深化混合所有制改革,充分调动起各个方面的积极性、主动性和创造性,有效解决好企业动能不足、活力不强等问题。各级各有关部门要大力优化政务服务,深入推进“放管服”改革,强化要素保障,

构建“亲”“清”新型政商关系,当好企业家的服务员、护航员。要注重加强企业家队伍建设,努力提供更多高端教育培训和学习考察机会,让企业家进一步开阔眼界、增长才干、提升整体素质。要加强对国有企业的监督管理,完善落实“三重一大”决策监督等工作制度,突出对关键岗位、重要人员特别是“一把手”的日常有效监管,坚决防止国有资产流失,努力实现保值增值。

## 烟台18个项目获2017年度山东省科技奖

7成以上通过产学研协同创新完成

本报5月17日讯(记者 孙芳芳 通讯员 科萱) 5月17日上午,省委、省政府在济南召开了2017年度山东省科学技术奖励大会,表彰奖励了获得2017年度国家和山东省科技奖励的单位和个人。记者从烟台市科技局了解到,烟台市2017年度国家和省科技奖励再创佳绩,共有18个项目(人)获得省科技奖励,3个项目获得国家科技奖励,获奖项目数量和水平

位居全省前列。海军航空大学何友院士获山东省科学技术最高奖,这是省奖中最高等级的奖项,是“十二五”以来唯一由地市科技局推荐获奖的最高奖,也是烟台市继2006年李登海、2009年丁建生以来第三次摘此殊荣。何友院士代表获奖人员在大会上发言。

记者从烟台市科技局了解到,共有151项目(人)获得省科技奖励,烟台市有18项(人)获

奖,占全省总数的12.2%,比上年度增加20%。其中科学技术最高奖1人,技术发明奖二等奖2项,科技进步一等奖1项,科技进步奖二等奖10项,科技进步奖三等奖4项。其中,技术发明奖二等奖2项,占发明奖总数的28.6%;科技进步奖一等奖1项、二等奖10项,占总数的12.1%。

今年烟台市获省奖项目有72.2%通过产学研协同创新完

成,目前烟台市已基本建成以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,通过产学研协同创新,企业真正成为研究开发投入的主体、技术创新活动的主体和创新成果应用的主体,自主创新能力得到全面提升。

会议还表彰了我省获得2017年度国家科学技术奖励的单位和个人,共有18个项目获国家奖,其中烟台市有3个项目

获得国家科技进步奖二等奖,分别是烟台民士达特种纸业股份有限公司(第二位)完成的“高性能纤维纸基功能材料制备共性关键技术及应用”,蓬莱京鲁渔业有限公司(第三位)完成的“鱿鱼贮藏加工与质量安全控制关键技术及应用”,烟台台海玛努尔核电设备有限公司(第四位)完成的“压水堆核电站核岛主设备材料技术研究与应用”。

今日烟台B01-B08版 本版编辑:梁莹莹 美编:李艳梅 校对:周宣刚

# 春季家博会

## 暨红木·紫砂·陶瓷·书画展

# 今日开幕

5月18日-21日

烟台国际博览中心 13336391338